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Πανηγυρικά εορτάστηκε και φέτος η μνήμη του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Τρύφωνος 
στην περιοχή του Βοτανικού, όπου ο ομώνυμος Ιερός Ναός συγκεκριμένα, 
βρίσκεται στο Πάρκο της Ακαδημίας Πλάτωνος. Σε αυτή την περιοχή που πριν 
χιλιάδες χρόνια ο φιλόσοφος Πλάτωνας δίδασκε και ο κόσμος γινόταν αποδέκτης 
ψηγμάτων σοφίας, εδώ χτίστηκε ο περικαλλής Ναός του Αγ. Τρύφωνος.
Στον Πανηγυρικό Εσπερινό, το  απόγευμα της Παρασκευής, 31 Ιανουαρίου 2014, 
χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Μαραθώνος κ. Μελίτων, ως εκπρόσωπος του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών, ενώ συμμετείχε ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Συμεών Βολιώτης, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών και πλειάδα ιερέων.
Ο Σεβασμιώτατος κ. Μελίτων, ο οποίος κήρυξε τον Θείο Λόγο, αναφέρθηκε στην 
προσωπικότητα του Μεγαλομάρτυρος Τρύφωνος και την ανιδιοτελή και συνάμα 
θυσιαστική αγάπη που τον διέκρινε. “Η ιδιοτελής αγάπη είναι δώρον άδωρον. 
Δίνεις και περιμένεις να πάρεις ανταμοιβή και τελικά οδηγείσαι στην απελπισία. Η 
αληθινή αγάπη δεν χωράει συναλλαγή, αλλά βιώνεται μέσα από τη θυσία και το 
μαρτύριο. Διότι άνθρωπος ολοκληρωμένος είναι εκείνος που προσφέρει και 
προσφέρεται. Αν για κάτι τιμάμε τον Μεγαλομάρτυρα Τρύφωνα είναι για αυτή την 
λυτρωτική αγάπη του που φτάνει μέχρι το μαρτύριο. Χωρίς αυτή την αγάπη δεν 
μπορείς να συγχωρέσεις τους σταυρωτές και τους διώκτες.”
Σε άλλο σημείο ο κ. Μελίτων, αναφέρθηκε σε διάφορα χωρία του Ευαγγελίου και 
των Αποστολικών αναγνωσμάτων, που γίνεται ειδική μνεία στην αγάπη προς τον 
πλησίον, με κορωνίδα την προς Κορινθίους επιστολή του Απ. Παύλου, αυτόν τον 
υπέροχο ύμνο προς την αγάπη. “Η αγάπη μας οδηγεί να ανακαλύψουμε την αλήθεια 
και την σωτηρία και να προσκηνύσουμε όπως ο Άγιος Τρύφωνας τον Τριαδικό Θεό. 
Ο Άγιος με σύμβολο το Σταυρό μας δείχνει το δρόμο της αγάπης, της αλήθειας και 
της σωτηρίας και με το δρεπάνι τον τρόπο να αποκόψουμε κάθε κακό, να 
ξεπεράσουμε τις δυσκολίες και να αφαιρέσουμε κάθε εμπόδιο που φράζει το δρόμο 
προς την αλήθεια.”
Ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Συμεών Βολιώτης, μετέφερε τις ευχές του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών & πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, ενώ αφού 
ευχαρίστησε τον απερχόμενο προϊστάμενο του Ναού π. Θεοδώρητο Ανδριόπουλο 
για την πολύχρονη προσφορά και διακονία του, καλωσόρισε το νέο Πρόεδρο του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, π. Προκόπιο Βροντάκη και του ευχήθηκε “να προκόβει 
και ο ίδιος και ο Ναός, προκοπήν βίου και πίστεως και συνέσεως πνευματικής, 
καθώς και να αποτελεί “υιό βροντής” με κάθε ευλογία παρά Θεού”.
Ο προϊστάμενος του Ναού π. Προκόπιος Βροντάκης ευχαρίστησε με τη σειρά του, 
τον Σεβασμιώτατο Μαραθώνος, όλους τους ιερείς όσους συμμετείχαν στην 
Πανήγυρη καθώς και αυτούς που συνέβαλαν στην άρτια διοργάνωσή της.



Την κυριώνυμη ημέρα τελέστηκε ο Όρθρος και η Πανηγυρικής Θεία Λειτουργία, 
ιερουργούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Μαραθώνος κ. Μελίτωνος.
Του Θείου κηρύγματος επιμελήθηκε ο ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Γεράσιμος Καραμολέγκος, Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Περιστερίου. “Ο 
Άγιος Τρύφων ξεχώρισε μέσα στο στερέωμα των Αγίων της Εκκλησίας, για την 
πίστη του και την αφοσίωση του στο Θεό. Δεν τον παρέσυραν οι φωνές του 
κόσμου, αλλά συνέδεσε τον Θεό και τη φύση. Μας δίδαξε την μεγάλη αγάπη και 
βαθιά πίστη στον Τριαδικό Θεό, αλλά παράλληλα την αγάπη και τον αληθινό 
σεβασμό για το φυσικό περιβάλλον. Αυτή την αρμονική σχέση που πρέπει να έχει ο 
άνθρωπος με το περιβάλλον, το οποίο εμείς καταστρέψαμε. Μας διδάσκει και μας 
καλεί μέσα από την απλότητά του, στην αφοσίωση στον τριαδικό Θεό και την εξ’ 
ολοκλήρου παράδοση στο θέλημά Του, αφήνοντας κατά μέρος τις βιοτικές 
μέριμνες.”
Προ της απόλυσης, διαβάστηκαν τα κόλλυβα του Αγίου Τρύφωνος, ενώ ο 
Σεβασμιώτατος εξήρε το έργο του νέου προϊσταμένου π. Προκοπίου, καθώς 
υπηρέτησε αρκετά χρόνια με ζήλο και αυταπάρνηση, μέσω της ιεραποστολής στη 
Νότια Αφρική και ευχήθηκε ο Θεός να τον ενδυναμώνει και στη νέα του διακονία, 
σε αυτή την ιστορική περιοχή.
Το απόγευμα τελέστηκε ο Μεθέορτος Εσπερινός και κατόπιν η Λιτάνευση της Ιεράς 
Εικόνος στους δρόμους γύρω από το Ναό. Την πομπή ακολούθησε πλήθος
κόσμου και ιδιαιτέρως νέων παιδιών που συνόδευσαν την εικόνα κατά την 
περιφορά.
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